

# 王卫东赴湟中区调研巩固拓展

# 脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作

本报讯(记者 施翔)5月20日,省委常委、市委书记王卫东深入联点的湟中区群加藏族乡上圈村,实地调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作并主持召开座谈会。他强调,要认真学习贯彻全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接问题整改动员部署会议精神,坚持目标导向、问题导向、结果导向,以严实细快抓好各项整改工作,全力推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接取得新成效。市领导王润宇、王刚参加。

来到上圈村,王卫东实地察看村基础设施及梅花鹿养殖基地建设情况,了解巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接情况。在脱贫户扎西家中,王卫东与他们亲切交谈,详细了解他们的生活起居、子女教育、务工收入等情况,现场与区、乡、第一书记、村书记和脱贫户代表,围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,进行座谈交流。他要求,要坚持目标导向,制定发展增收目标任务,在精准上下功夫,把目标具体到村、到户、到人,明确责任和时限,加强过程管理,切实以目标导向引领巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。要坚持问题导向,压实各级书记抓乡村振兴责任,持续抓好防返贫动态监测、脱贫人口收入监测,做到发现真问题、解决真问题、真解决问题,确保反馈问题不折不扣得到整改落实。要以思想作风保障,加强基层党组织建设,在攻坚中考察识别干部,坚持激励约束并重,全力推动巩固拓展脱贫攻坚成果上台阶、乡村全面振兴见实效。

## 2023年青海省科技活动周启动

本报讯(记者 晴空)5月20日上午,第23届青海省科技活动周在城东区乐家湾广场启动,根据科技部、中央宣传部、中国科协统一部署,2023年青海省科技活动周与全国同步举行,今年的主题为“热爱科学 崇尚科学”。活动深入宣传贯彻党和国家科技工作方针政策,向全社会传播科学知识、展示现代科技和社会发展的成就,对激发广大人民群众的科技创新热情,进一步推动科技自立自强发挥了积极作用。

本届科技活动周自5月20日启动至5月31日结束,由青海省科学技术厅、中共青海省委宣传部、省科学技术协会主办,青海省科学技术信息研究所、西宁(国家级)经济技术开发区东川工业园区管理委员会承办。活动现场精彩的文艺演出让台下观众掌声阵阵,欢笑声不断。广场内,青海省科学技术协会、青海省气象学会、青海省地学科研科普基地、青海省科技成果转化中心、青海省青藏高原科学考察服务中心等多家单位同场开展科普宣传。大号侦查无人机、稀有矿石、便携式自动气象站、机器人、消防救援专业设备等纷纷亮相,难得一见的科学装备让市民们纷纷围观了解。“看到了很多科技产品,让人振奋!希望这样的活动多走近百姓,尤其是让孩子们多接触,从小培养孩子的科技兴趣。”市民莫先生说。

活动周期间,全省各地多部门将汇聚科研机构、科技企业、创新创业团队等众多科技力量,展示最新科技成果和应用成果,开展农业转基因生物安全科普活动、青海省“第二次青藏高原科学综合考察研究”科普展示、2023年青海省科普讲解大赛决赛、2022年度优秀文创科普作品评选等38项系列主题活动,宣传新时代十年以来青海取得的科技体制改革创新、重大科技创新成果等内容,让社会公众在亲身参与中感受科技创新和科学普及的力量,更加理解创新、支持创新、参与创新,进一步激发全社会创新创造活力。

“近年来,青海省科技厅深入学习贯彻习近平总书记对科技创新的战略擘画,以及党的二十大关于加快实现高水平科技自立自强的战略部署,坚持把科学普及放在与科技创新同等重要的位置,充分发挥科技活动周在提升公民科学素质中的重要作用,使科技活动周成为引领科普工作的示范,在全省上下迅速掀起普及科学技术知识的热潮。”青海省科技厅党组成员、援青办主任赵文说。

启动仪式后,主会场与海西州乌兰县科技活动周分会场进行了视频连线,同步启动乌兰县分会场科技活动周。

## 市医改领导小组会议召开

本报讯(记者 小言)5月20日,市医改领导小组会议召开,安排部署全市综合医改工作。市长、市医改领导小组第一副组长石建平参加会议并讲话,副市长、市医改领导小组副组长韩兴斌主持会议。

会议指出,过去一年,全市上下认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委省政府工作要求,聚焦群众期盼,突出重点领域和关键环节,补短板、强基层、建机制,全市综合医改工作取得了显著成效。迈上新征程,要全面学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平

总书记关于深化医药卫生体制改革的重要指示精神,以走在前作表率的责任和省会担当,坚定不移推动医改工作向纵深发展、向高质量发展,不断增强人民群众的健康福祉。

会议强调,要充分发挥“宁宁协作”平台优势,积极探索医院“代管式”帮扶,持续做好与省级医院的交流合作,加强重点专科建设,推进优质资源下沉,不断提升基层医疗服务能力,打造省会城市医疗服务高地。要深化“三医联动”,注重预防为主,不断健全疾控预警、公卫服

务、医防协同和分级诊疗体系,着力构建现代化公共卫生服务体系。要持续推进管理服务精细化、资源配置均衡化、便捷就医数字化、绩效管理规范化、人才建设长效化,做实做细公立医院综合改革示范城市工作,不断提升医院核心竞争力。要压紧压实医改工作责任,强化统筹协调,转变工作作风,以更高要求、更严标准、更实举措,推动综合医改不断迈上新台阶。

会议审议了相关文件,有关地区和部门作了交流发言。

## 石建平开展巡河工作

本报讯(记者 小言)5月19日,市长、市副总河长石建平在湟源县开展巡河工作,并实地督导检查河湖长制落实、水污染防治、水环境治理、污水处理厂运行等工作。他强调,要认真践行习近平生态文明思想,按照省委省政府部署要求,把河长制作为防治水污染、改善水环境、保障水安全的重要抓手,压紧压实河长责任,全力推动湟水河水水质持续改善、稳定达标。市领导韩兴斌参加。

石建平先后来到湟源县污水处理厂、尾水湿地公园、湟水河扎麻隆国控断面,实地查看污水处理厂运行、河道治理、断面水质等情况,详细了解水环境治理、农村生活污水收集处理等情况。他强调,全市各级河湖长要坚持问题导向,加密日常巡查频次,加大执法监管力度,做到守河有责、守河担责、守河尽责,确保河湖安澜碧水长清。要坚持综合治理、系统治理,统筹推进农村污水收集处理、城镇雨污分流改造等重点工程,推

动“就水治水”向“系统治水”转变。要树牢底线思维,切实做好应对极端天气、防洪减灾各项准备工作,盯住薄弱环节,完善防汛应急预案,健全指挥保障体系,组织开展应急演练,落实叫醒叫应机制,确保安全度汛。

巡河期间,石建平以“四不两直”方式,随机实地检查了湟水河(湟源段)沿线河道治理、水域岸线管理情况,对检查中发现的问题,现场提出整改要求并交办相关部门跟踪督导落实。

## 幸福启航! 西宁23对新人举行集体婚礼

本报讯(记者 施翔 宁亚琴)5月20日,文化公园内,琴瑟和鸣,23对新人缓缓入场。掌声、祝福声、欢呼声响起。

当日上午,由市妇联、市文明办、市民政局联合主办的2023年西宁市“缘定幸福西宁·携手共创未来”集体婚礼在文化公园内如期举行,来自不同地方、不同职业的23对新人在这里相携相伴,以爱为愿,踏上新的旅程。市人大常委副主任雷富霖、副市长张爱红、省妇联办公室主任王玉静、省委宣传部文明办主任张继瑜出席。

据介绍,举办这场集体婚礼,是我市深入学习贯彻习近平生态文明思想、贯彻落实习近平总书记关于家风建设重要论述的有效举措,是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴建设有效衔接的具体行动,是创建全国文明城市成效的充分体

现。参加集体婚礼的23对青年,以实际行动引领婚事简办、喜事新办、勤俭节约的文明新风尚,为自己的人生留下了生动精彩的一页,为全市广大青年一代作出了榜样和表率,充分彰显了新时代新青年新风采。

在阵阵鼓乐声中,23对新人相携相伴,身着中式新婚礼服,跨火盆、跳马鞍,踏上爱情与幸福的舞台,现场求婚,完成人生中最华丽的一次蜕变。同时,嘉宾为23对新人颁发结婚证书,在民政局工作人员的领誓下,新人进行集体宣誓,新郎新娘交换信物,共饮合卺酒,夫妻对拜。

市妇联主席鄂雪兰致辞中表示,希望参加婚礼的青年们,在今后的学习、工作和生活中,继承和发扬中华民族的传统美德,相亲相爱,尊老爱幼,向上

向善,共同担负起对家庭和社会的责任,建设好家庭、涵养好家教、传承好家风,携手共创美好未来!全市广大青年一代以他们为榜样,自觉践行社会主义核心价值观,争做文明建设的先锋队、推动经济发展的弄潮儿、维护社会稳定的带头人、加快社会进步的开拓者。全市群团组织充分发挥桥梁纽带作用,团结引领各族各界群众,坚定不移听党话跟党走,争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者,在践行新时代文明风尚上走在前、作表率。

## 精神文明建设 西宁市在行动

## 为爱加班,昨日1195对新人办理结婚登记



本报讯(记者 王琼 摄影报道)“5·20”谐音“我爱你”,许多新人因为谐音,而愿意选择在这个甜蜜而浪漫的日子结婚登记。经综合考虑,5月20日,全省婚姻登记机关“为爱”加班,并为新人提供了预约登记服务。5月20日当天,全省共有1195对新人办理了结婚登记。

据了解,今年5月20日恰逢周六休息日,为满足新人结婚登记需求,全省婚姻登记机关集体“为爱”加班,提供预约服务。截至当日18时,全省共办理1195对结婚登记,比去年增加近43%。海南州贵德县在当天6时迎来了全省第一对领证新人,西宁市共办理457对。全省各婚姻登记机关除了积极做好“5·20”婚姻登记高峰应对工作之外,西宁市还举办了“缘定幸福西宁·携手共创未来”集体婚礼,海南州贵德县举办“倡树婚俗新风 缘定魅力贵德”集体颁证仪式,海北州刚察县举办草原户外颁证仪式,果洛州久治县民政局婚姻登记处协同县妇幼保健站开展“相约520 为爱婚检 健康相伴”服务。此外,海东市互助县、玉树州曲麻莱县、西宁市湟源县、海西州都兰县等地举办了集体颁证仪式,西宁市各区开展了“5·20”婚姻家庭辅导服务。